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ECONOMICS
Time : 2 1/2 Hours Total Score : 80

General Instructions to Candidates:

• There is a ‘Cool-off time’ of 15 minutes in addition to 
the writing time.

• Use the ‘Cool-off time’ to get familiar with questions 
and to plan your answers.

• Read questions carefully before answering.
• Read the instructions carefully.
• Calculations, figures and graphs should be shown in 

the answer sheet itself.
• Malayalam version of the questions is also provided.
• Give equations wherever necessary.

hnZymÀ-°n-IÄ-¡p-Å s]m-Xp\nÀ-t±-i-§Ä:

• \nÀ-±n-ã-k-a-b-¯n-\v ]p-d-sa 15 an-\n-äv IqÄ Hm-^v 
ssSw D-ïm-bn-cn-¡pw.

• IqÄ Hm-^v ssSw tNm-Zy-§Ä ]-cn-N-b-s]-Sm-\pw D-¯-
c-§Ä B-kq-{X-Ww sN-¿m-\pw D-]-tbm-Kn-¡p-I.

• D-¯-c-§Ä F-gp-Xp-¶-Xn-\v ap-¼v tNm-Zy-§Ä {i-
²m-]qÀ-Æw hm-bn-¡-Ww.

• \nÀ-t±-i-§Ä ap-gp-h-\pw {i-²m-]qÀ-Æw hm-bn-¡-Ww.
• I-W-¡v Iq-«-ep-IÄ, Nn-{X-§Ä, {Km-^p-IÄ F-¶n-h 

D-¯-c- t]-¸-dnÂ X-s¶ D-ïm-bn-cn-¡-Ww.
• tNm-Zy-§Ä a-e-bm-f-¯n-epw \Â-In-bn-«p-ïv.
• B-h-iy-ap-Å Ø-e-¯v k-a-hm-Iy-§Ä sIm-Sp-¡-

Ww.

1-12. Answer any 10 questions. Each carries 
score 1.

(10×1=10)

1. The most frequently observed data value
a) Range   b) Median
c) Mean   d) Mode

2. NABARD was established in,
a) 1948   b) 1982
c) 1950   d) 1995

3. Give one word.
The process of moving from self employment 
and regular salaried employees to casual wage 
workers.

4. The algebraic sum of deviations of a set of ‘n’ 
values from A. M is

a) n    b) 0
c) 1    d) none

5. Who estimated poverty on the basis of “jail 
cost of living”?

a) VKRV Rao b) Dadabhai Naoroji
c) PC Mahalonobis  d) RC 
Desai

6. Which can be located by using histogram?
a) Mean   b) Median
c) Mode   d) none of these

7. Which is pre-testing of questionnaire method 
of the survey?

1-12. ഏതെങ്കിലും 10 ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരതെഴുതുക. 
ഓചരോ ശരകിയോയ ഉത്തരത്തകിനും 1 െോർക്ക് വീെും.

(10×1=10)

1. ദത്തങ്ങളിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആവർത്തിച്ചു വരു
ന്നത്.

a) Range   b) Median
c) Mean   d) Mode

2. NABARD സ്ഥാപിതമഥായത്
a) 1948   b) 1982
c) 1950   d) 1995

3. ഒറ്റ വഥാക്് എഴുതുക
സ്വയും തതഥാഴിൽ തെയ്യുന്നവരുും സ്ിരും 
തതഥാഴിൽ തെയ്യുന്നവരുും casual തതഥാഴിലഥാളികളഥാ
യി മഥാറ്റുന്ന പ്രക്ിയ.

4. ഒരു ശ്രേണിയിതല 'n ' മൂല്യങ്ങൾക്് അവയുതെ 
മധ്യത്തിൽ നിന്നുള്ള വ്യത്യഥാസത്തിതറെ ആതക തുക

a) n    b) 0
c) 1    d) none

5. ജയിൽ ജീവിത തെലവിതറെ അെിസ്ഥാനത്തിൽ 
ഇന്്യയിൽ ദഥാരിദ്്യും നിർണയിച്ചത്.

a) VKRV Rao b) Dadabhai Naoroji
c) PC Mahalonobis  d) RC Desai

6. ഹിശ്റ്ഥാഗഥാും ഉപശ്യഥാഗിച്ച് അെയഥാളതപെടുത്തുന്ന
ത് ഏത്?

a) Mean   b) Median
c) Mode   d) none of these

7. സർശ്വയിൽ ശ്െഥാദ്യഥാവലിയുതെ മുൻകൂർ പരിശ്�ഥാ
ധന മഥാർഗത്തിതറെ ശ്പതരന്്?



a) Census   b) Sample
c) Pilot Survey  d) None of these

8. Life Expectancy in India at the end of Colonial 
rule was ...... years.

a) 55   b) 32
c) 60   d) 80

9. Data originally Collected in the process of 
investigation is;

a) Primary   b) Secondary
c) Tertiary   d) None of these

10. Who estimated National income of India 
during Colonial period which is regarded as 
significant.

a) Dadabhai Naoroji b) Nehru
c) V K R V Rao  d) A K Sen

11. The Second Five Year Plan was based on the 
idea of

a) Jawaharlal Nehru b) John Mathai
c) P.C. Mahalanobis d) Mukherji

12. Karve Committee give suggestions to 
promote the working of the following. Find it.

a) Heavy Industries
b) Rural Infrastructure Development
c) The Public Sector Industries
d) Small Scale Industries

13-21. Answer any eight questions. Each carries 
score 2

(8×2=16)

13. British Colonial rule destroyed our 
traditional handicraft industries. Do you agree 
with the statement? Justify?

14. What is meant by Disinvestment?

15. Classify the following into Quantitative and 
Qualitative Data.

(Literacy, height, income, intelligence, sex, 
weight, colour of hair, export)

16. Name two government agencies which are 
conducting statistical survey India

17. Distinguish between univariate and bivariate 
frequency distribution.

18. List Indian systems of medicine.

19. List the names of the programmes which 
paved the way for considerable increase in the 
production of the following

a) Census   b) Sample
c) Pilot Survey  d) None of these

8. ബ്ിട്ീഷ് ഭരണത്തിതറെ അവസഥാന കഥാലത്ത് 
ഇന്്യയിതല പ്രതീക്ിതഥായുസ്് ....... വർഷമഥായിരുന്നു

a) 55   b) 32
c) 60   d) 80

9. പഥാനത്തിതറെ ഭഥാഗമഥായി ശ്നരിട്് ശ്�ഖരിക്കുന്ന 
ദത്തും?

a) Primary   b) Secondary
c) Tertiary   d) None of these

10. തകഥാശ്ളഥാണിയൽ കഥാലഘട്ത്തിതല ഇന്്യയുതെ 
ശ്ദ�ീയ വരുമഥാനും പ്രഥാധഥാന്യമുള്ളതഥായി കണക്ഥാ
ക്ിയത് ആരഥാണ്?

a) ദഥാദഥാഭഥായി നവശ്�ഥാജി b) തനഹ്റു
c) വി.തക.ആർ.വി �ഥാവ d) എ.തക തസൻ

11. രണഥാും പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുതെ ആ�യും ആരു
ശ്െതഥായിരുന്നു.

a) ജവഹർലഥാൽ തനഹ്റു b) ശ്ജഥാൺ മത്തഥായി
c) പി.സി മഹഥാലഥാശ്നഥാബിസ് d) മുഖർജി

12. കഥാർതവ കമ്ിറ്റി ഏത് ശ്മഖലയിതല ശ്ജഥാലി 
ശ്പ്രഥാത്സഥാഹിപെിക്ഥാനഥാണ് നിർശ്ദ�ും നൽകിയത്.

a) വൻകിെ വ്യവസഥായും
b) ഗഥാമീണ അെിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനും
c) തപഥാതുശ്മഖലഥാ വ്യവസഥായും
d) തെറുകിെ വ്യവസഥായും

13-21. ഏതെങ്കിലും 8 ച�ോദ്യങ്ങൾക്കു ഉത്തരതെഴുതുും 
ഓചരോ ശരകിയോയ ഉത്തരത്തകിനും 2 െോർക്ക് വീെും

(8×2=16)

13. ബ്ിട്ീഷ് ഭരണും നമ്മുതെ പരമ്പരഥാഗത കരകൗ
�ല വ്യവസഥായങ്ങതള തകർത്തു. ഈ വഥാദഗതിശ്യഥാ
െ് നിങ്ങൾ ശ്യഥാജിക്കുന്നുശ്ണഥാ? സഥാധൂകരിക്കുക?

14. ഡിസ്ഇൻതവറ്്തമറെ് എന്നത് തകഥാണ് 
എന്ഥാണ് അർത്ഥമഥാക്കുന്നത് ?

15. തഥാതഴ തകഥാടുത്തവതയ പരിണഥാത്മക ദത്തങ്ങൾ 
ഗുണഥാത്മക ദത്തങ്ങൾ എന്നിങ്ങതന തരുംതിരിക്കുക.

(സഥാക്രത, ഉയരും വരുമഥാനും, ബുദ്ധി�ക്ി, 
ലിുംഗും, ഭഥാരും, മുെിയുതെ നി�ും, കയറ്റുമതി)

16. ഇന്്യയിൽ റ്ഥാറ്റിറ്ിക്ൽ സർശ്വേ നെത്തുന്ന 
രണ്ടു സർക്ഥാർ ഏജൻസികളുതെ ശ്പര് എഴുതുക?

17. ഏകെര ആവൃത്തി വിതരണും ദ്വീെര ആവൃത്തി 
വിതരണും എന്നിവ ശ്വർതിരിച്ച് എഴുതുക?

18. ഇന്്യയിതല പ്രധഥാന െികിത്സഥാരീതികതള പട്ി
കതപെടുത്തുക?

19. തഥാതഴ പ�യുന്നവയുതെ ഉത്പഥാദനത്തിൽ വിപ്ല
വകരമഥായ വർദ്ധനവിന് കഥാരണമഥായ പദ്ധതികളുതെ 
ശ്പതരഴുതുക?



a) Fruits   b) Milk
20. Distinguish between formal sector workers 
and informal sector workers.

21. Kerala Govt. initiated measures to encourage 
organic farming and appointed actress Manju 
Warrier as the brand ambassador of this 
programme. List the benefits of organic farming.

22-26. Answer any four questions. Each carries 
score 3

(4×3=12)

22. List out the qualities of a good questionnaire.

23. Write a note on Industrial Policy Resolution 
1956?

24. Write down the essential parts of a statistical 
table.

25. Distinguish between social and economic 
infrastructure. Give example.

26. Explain some measures taken by the 
Government to improve agriculture marketing.

27-31. Answer any four questions. Each carries 
score 4

(4×4=16)

27. Marks obtained by 25 students in economics 
are given below. Prepare frequency distribution 
(Hint: consider class interval of 5.)
by exclusive method. 24,30,26,42,11,18,9,7,38,34,
40,32,28,24,31,28,19,14,8,17,32,5,15,33,10
28. You are authorized to make a project for 
improving digital education in Kerala. Describe 
the steps in making such a project.

29. Differentiate between commercial sources of 
energy and non-commercial sources of energy 
and also write two names of renewable sources of 
energy.

30. Green Revolution Technology implemented 
in India helped to achieve self Sufficiency in 
the production of Food grains. Based on this 
statement critically evaluate the Green Revolution 
implemented during 1960’s and 70s.

31. Analise important sources of human capital 
formation.

a) Fruits   b) Milk

20. ഔപെഥാരിക ശ്മഖലയിതല തതഥാഴിലഥാളികളുും 
അനൗപെഥാരിക ശ്മഖലയിതല തതഥാഴിലഥാളികളുും 
തമ്ിലുള്ള വ്യത്യഥാസും എഴുതുക.

21. ജജവകൃഷി വർദ്ധിപെിക്കുന്നതിന് ശ്കരള 
സർക്ഥാർ നെപെികൾ ആരുംഭിക്കുകയുും നെി മഞ്ജു 
വഥാര്യതര ഈ പരിപഥാെിയുതെ പ്രെഥാരകയഥായി 
നിയമിക്കുകയുും തെയ്തു. ജജവകൃഷിയുതെ ശ്നട്ങ്ങൾ 
എഴുതുക.

22-26. ഏതെങ്കിലും നോലക് ച�ോദ്യത്തകിനക് ഉത്തരതെഴു
തുക. ശരകിയോയ ഉത്തരത്തകിന 3 െോർക്ക്

(4×3=12)

22. ഒരു നല്ല ശ്െഥാദ്യഥാവലിക്് ഉണഥായിരിശ്ക്ണ 
ഗുണങ്ങൾ എതന്ല്ലഥാും?

23. 1956 തല വ്യവസഥായ നയപ്രശ്മയതത്തക്കു�ിച്ച് 
ഒരു കു�ിപെ് തയ്ഥാ�ഥാക്കുക?

24. ഒരു റ്ഥാറ്റിറ്ിക്ൽ പട്ികയുതെ പ്രധഥാന ഭഥാഗ
ങ്ങൾ എഴുതുക.

25. സഥാമ്പത്തിക അെിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുും 
സഥാമൂഹിക അെിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുും ഉദഥാഹരണ
സഹിതും തരുംതിരിക്കുക.

26. കഥാർഷിക വിപണനും തമച്ചതപെടുത്തുന്നതിനഥാ
യി ഗവൺതമറെ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്ന നെപെികൾ 
വിവരിക്കുക.

27-31. ഏതെങ്കിലും 4 ച�ോദ്യത്തകിനക് ഉത്തരതെഴുതുും 
ശരകിയോയ ഉത്തരത്തകിന 4 െോർക്ക്

(4×4=16)

27. സഥാമ്പത്തിക �ഥാസ്ത്രത്തിൽ ഇതിൽ 25 വിദ്യഥാർ
ത്ഥികൾ ശ്നെിയ മഥാർക്് തഥാതഴ തകഥാടുത്തിരിക്കുന്നു. 
ആവൃത്തി വിതരണും ( exclusive രീതി) തയ്ഥാ�ഥാ
ക്കുക.

by exclusive method. 24,30,26,42,11,18,9,7,38,3
4,40,32,28,24,31,28,19,14,8,17,32,5,15,33,10

28. ശ്കരളത്തിതല ഡിജിറ്റൽ വിദ്യഥാഭ്യഥാസ വികസ
നതത്ത കു�ിച്ച് ഒരു തപ്രഥാജക്റ് തയ്ഥാ�ഥാക്കുന്നതിന് 
നിങ്ങതള ചുമതലതപെടുത്തി, ആ തപ്രഥാജക്റിതറെ തറ്
പ്പുകൾ വിവരിക്കുക.

29. ഊർജത്തിതറെ വഥാണിജ്യ ഉ�വിെങ്ങളുും വഥാ
ണിശ്ജ്യതര ഉ�വിെങ്ങളുും തമ്ിലുള്ള വ്യത്യഥാസും 
എഴുതുക. കൂെഥാതത ഊർജ്ജത്തിതറെ പുനരുപശ്യഥാഗ 
സഥാധ്യമഥായ രണ് ഉ�വിെങ്ങളുതെ ശ്പതരഴുതുക

30. ഹരിതവിപ്ലവും ഇന്്യയുതെ ഭക്്യ സ്വയുംപ
ര്യഥാപ്തതയ്ക് കഥാരണമഥായിട്ടുണ്. ഈ പ്രസ്ഥാവനയുതെ 
അെിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്്യയിൽ 1960, 1970 കഥാലയ
ളവിൽ നെപെഥാക്ിയ ഹരിത വിപ്ലവതത്ത വിമർ�നഥാ



32-34. Answer any two questions. Each carries 
score 5

(2×5=10)

32. Monthly expenses of a family are given 
below. Represent the data in the form of a Pie 
diagram.

Items   Expenditure
Housing   9000
Food   7000
Health   3000
Education   4000
Clothing   2000

33. Explain the goals of Five Year Plans.

34. Draw less than ogive and more than ogive for 
the following data and locate median.

Class   Frequency
0-10    5
10-20   9
20-30   14
30-40   15
40-50   18
50-60   13
60-70   8

35-37. Answer any two questions. Each carries 
score 8

(2×8=16)

35. Critically evaluate the three dimensional 
approach of government to reduce poverty in 
India.

36. The following table shows marks scored 
by 60 students in an examination. Find mean, 
median and mode of the series.

Class 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50

     f 4 16 20 13 7

37. Describe the various Liberalisation measures 
implemented in India in 1991.

ത്മകമഥായി വിലയിരുത്തുക.

31. മനുഷ്യ മൂലധന രൂപീകരണത്തിൻത� പ്രധഥാന 
ഉ�വിെങ്ങൾ വി�കലനും തെയ്യുക.

32-34. ഏതെങ്കിലും 2 ച�ോദ്യത്തകിനക് ഉത്തരതെഴു
ത്തുക. ശരകിയോയ ഉത്തരത്തകിന 5 െോർക്ക്

(2×5=10)

32. ഒരു കുടുുംബത്തിതറെ ഒരു മഥാസതത്ത തെലവ് 
തഥാതഴതക്ഥാടുത്തിരിക്കുന്നു. ജപഡയഗും ആയി 
അവതരിപെിക്കുക.
 Items   Expenditure
 Housing   9000
 Food   7000
 Health   3000
 Education   4000
 Clothing   2000

33. പഞ്ചവത്സര പദ്ധതികളുതെ പ്രധഥാന ഉശ്ദ്യ� 
ലക്്യങ്ങൾ വി�ദമഥാക്കുക.

34. തഥാതഴപെ�യുന്ന ദത്തങ്ങൾ ഉപശ്യഥാഗിച്ച് less 
than ogive, more than ogive എന്നിവ വരയ്ക്കുക. 
മധ്യസ്ും അെയഥാളതപെടുത്തുക
 Class   Frequency
 0-10    5
 10-20   9
 20-30   14
 30-40   15
 40-50   18
 50-60   13
 60-70   8

35-37. ഏതെങ്കിലും 2 ച�ോദ്യത്തകിനക് ഉത്തരതെഴുതുക. 
ശരകിയോയ ഉത്തരത്തകിന 8 െോർക്ക്

(2×8=16)

35. ഇന്്യയിൽ ദഥാരിദ്്യ നിർമഥാർജനത്തിനഥായി 
ഗവൺതമറെ് സ്വീകരിച്ച ത്ിമുഖ സമീപനത വിമർ�
നഥാത്മകമഥായി വിലയിരുത്തുക.

36. ഒരു പരീക്യിൽ 60 കുട്ികളുതെ മഥാർക്് 
പട്ികയിൽ കഥാണിച്ചിരിക്കുന്നു. മഥാധ്യും, മഥാധ്യകും, 
ബഹുലകും എന്നിവ കഥാണുക.

Class 0-10 10-20 20-30 30-40 40-50

     f 4 16 20 13 7

37. ഇന്്യയിൽ 1991 ൽ നെപെഥാക്ിയ ഉദഥാരവൽക്
രണ നെപെികതളക്കു�ിച്ച് വി�ദമഥാക്കുക.


